

El Ideal Gallego

Año XXVIII.—Número 8.756.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, DOMINGO, 24 DE SEPTIEMBRE DE 1944

Precio: 25 céntimos ejemplar

Han sido cortadas las comunicaciones entre las fuerzas aliadas que luchan en el Sur y en el Centro de Holanda

Los alemanes se retiran de la zona occidental holandesa

Fuerzas anglo norteamericanas han alcanzado la orilla meridional del Lek

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. 23.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"Mientras que nuestro frente defensivo al Norte de Nimega se mantiene contra los violentos ataques del enemigo, nuestras formaciones que atacan desde el Este y el Oeste han logrado cerca de Vechel cortar las comunicaciones entre las fuerzas enemigas que luchan en el Sur y en el centro de Holanda. Todos los intentos del adversario para ampliar la brecha cerca de Eindhoven han fracasado en combates encarnizados. El enemigo sufrió pérdidas muy elevadas en Holanda central, 30 carros aliados destruidos el 21 de septiembre. En el cuadro de nuestros movimientos de despegue en Holanda central, una división de protección perteneciente a la Marina de guerra con unidades de todas clases ha logrado recoger importantes formaciones de tropas con sus equipos y material en el sector de la desembocadura del Escalda, a pesar de los violentos ataques enemigos y del mal tiempo con un trabajo infatigable realizado día y noche.

Al Sudeste de Aquisgrán fueron rechazados violentos ataques enemigos. Después de duros combates, un contraataque alemán obligó al enemigo a retirarse a sus posiciones de partida. Doce carros de combate y de reconocimiento han sido destruidos y varias piezas de artillería capturadas. En el frente de Eifel, nuestros tropas han reconquistado, después de un contraataque, el terreno momentáneamente perdido en las fortificaciones del Oeste y han eliminado el resto de la cabeza de puente enemiga en el Sauer. Al Noroeste de Echternach, la quinta división norteamericana ha sufrido pérdidas sangrientas elevadas en el curso de estos combates y ha perdido cuarenta carros de combate y de reconocimiento. Al Sur de Metz, actividad de combate local. En la zona de Lunville continúan los duros combates. Al Sur de Chateau Salins, un contraataque alemán rechazó a importantes fuerzas enemigas. Cerca de Lunville se registra fuerte presión enemiga hacia el Este; todos los ataques fracasaron ante la tenaz resistencia de nuestras tropas. En el alto Mosa, hubo combates de suerte alterna cerca de Epinal y de Remiremon. Al Sur de esta última ciudad fueron rechazados varios ataques enemigos.

Los puertos fortificados del Oeste, sobre todo Boulogne, Calais y Dunkerque, están sometidos al fuego de la artillería

pesada y de los aviones enemigos.—(EFE).

CONQUISTA DE STOLBERG

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO. 23.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

"Con la conquista de Le Portal ha terminado la limpieza de la zona de Boulogne. En la región del empuje aliado hacia el Norte, se luchó duramente durante todo el día de ayer. Nuestras tropas cruzaron el Waal y después de encarnizados combates entre Nimega y Arnhem, han alcanzado la orilla meridional del brazo septentrional del Rin-Neder-Rin. El enemigo atacó el flanco oriental de nuestro saliente, pero la base del mismo fué ensanchada nuevamente por un segundo cruce del canal Bois-le-Duc y por nuevos avances más allá de Vessem. Por el Oeste, nuestras fuerzas han conquistado Stolberg, al Este de Aquisgrán, y proceden actualmente a la limpieza de los reductos aislados del enemigo en la ciudad. No se registran grandes cambios en la situación entre la frontera germano-holandesa hasta Lunville. En el Sur, han sido rechazados diversos contraataques enemigos. Nuestra artillería ha rechazado a la infantería y tanques alemanes al Noroeste de Geilenkirchen. Después de un infructuoso contraataque al Sudeste de Stolberg, hemos infligido elevadas pérdidas al adversario. El adversario opone mucha resistencia desde nidos de ametralladoras y detrás de barricadas levantadas en las carreteras. En el sector al Este de Diekirch, nuestras unidades se vieron obli-

(CONTINUA EN TERCERA PLANA)

Regresó a Madrid la señorita Carmen Franco

OVIEDO, 23.—A mediodía emprendió el viaje de regreso a Madrid la señorita Carmen Franco Polo, hija de Su Excelencia el Jefe del Estado. La señorita Carmen Franco Polo ha permanecido unos días en esta ciudad, con motivo de las fiestas de San Mateo. Fué despedida por las autoridades y jerarquías del Movimiento y por las camaradas de la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons. El alcalde le hizo entrega de un ramo de flores.—(CIFRA).

Congreso Regional Agrícola de Galicia

No es pequeña tarea la que se acomete con la reunión de este Congreso que, por iniciativa del Caudillo, se celebrará en plazo breve.

Los problemas comerciales de la post-guerra han de ser tan enormes que las naciones que no despejen de antemano la incógnita, se verán y desearán después para encontrar la solución.

Nuestro Caudillo, con una visión aguda del porvenir, piensa que el mejor medio de defensa contra el juego de precios, ha de ser necesariamente una política de producción intensificada por la cual nos desprendamos del lastre que pesará sobre la Humanidad en la tarea reconstructora de los pueblos, ya que habrá que poner en la balanza las exigencias de unos y las necesidades de otros y esto no se soslaya de cualquier modo.

España se prepara eficientemente y Galicia prepara las tareas de un Congreso Regional Agrícola, cuyos ambiciosos ideales son posibles en todos los aspectos y serán realidad en un futuro próximo.

¿Hay quién dude del poco rendimiento del agro gallego? Pues es una verdad que no necesita demostración.

Los cultivos siguen el plan de hace siglos: las especies animales no se renuevan y únicamente unas cuantas granjas quieren dar la nota de mejoramiento sin que lo consigan ya que su ejemplo no lo sigue nadie por tener

que luchar con dificultades económicas insuperables; la repoblación forestal tropieza con muchas trabas de toda índole; total: negación en todos los órdenes.

Es preciso levantar los ánimos decaídos y para ello nada mejor que este Congreso en el que, con la colaboración estrecha de todos, los que de cerca o de lejos estén relacionados con el agro, se han de perfilar los caminos a seguir y las normas a desarrollar.

Hemos de precisar muchas cosas, sin embargo, lo indispensable será, necesariamente, comprensión y colaboración; comprensión para unos problemas planteados con toda claridad y colaboración leal de todos los Organismos. Con esto y nuestra fe, cambiaremos de aspecto las montañas.

Nos corresponde el orgullo de que haya sido encomendada esta tarea, por el Caudillo, a La Coruña y nos satisface que sea el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Diego Salas Pombo el encargado de darle vida a un Congreso que, si no tuviera por sí sólo la importancia debida, sería suficiente saber quién dió el orden de convocarlo y quién se encarga de darle cumplimiento.

Con Franco y por la Falange!!! Arriba España!!!

MIGUEL SALINAS.
Jefe de la Obra Sindical "Cooperación"

El Gobierno filipino de Laurel, declaró la guerra a EE. UU. y a Inglaterra

TOKIO 23.—El jefe del Gobierno de Manila, José Laurel, ha declarado que las Islas Filipinas se encuentran en estado de guerra con los Estados Unidos y el imperio británico.—(EFE).

MEDIDAS POR EL ESTADO DE GUERRA

TOKIO 23.—Con la proclamación del estado de guerra en Filipinas, el país ha quedado dividido en nueve circunscripciones, de las cuales siete coinciden con los distritos administrativos recientemente creados. Los gobernadores de las provincias asumen las funciones de comisario y velarán por la aplicación de todas las medidas decretadas durante el estado de sitio. Los otros dos distritos serán administrados por el alcalde de Manila y el subsecretario del Ministerio del Interior. El jefe del Gobierno de Manila, Laurel, asume el mando supremo del Ejército y la policía, encargados de mantener el orden público.—(EFE).

ATAQUE AEREO A PORTAAVIONES

TOKIO 23.—Una formación de portaaviones norteamericanos es bombardeada por potentes escuadras de bombardeo japonesas, al Este de las Islas Filipinas, según se anuncia oficialmente. Varios navíos han sido alcanzados. La lucha continúa.—(EFE).

SUBSIDIO DE VIUEDEDAD Y ORFANDAD

Es para ti, viuda, una pensión.
Para ti, huérfano, una ayuda a tu sustento.

Prosigue el avance aliado en Italia

Los montes Cisterna y Torontale, ocupados

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO, 23.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

Ejército: Los Ejércitos aliados en Italia siguen avanzando en los sectores central y adriático del frente. El V Ejército mantiene su presión en el sector de Firenzezola y ha ocupado varias lomas importantes situadas al Norte de esa ciudad. Al Oeste de Firenzezola, tropas norteamericanas del V Ejército, han ensanchado la brecha que hicieron en la línea gótica, conquistando el monte Cisterna y el monte Torontale; actualmente se hallan en las proximidades del paso de Futa. En el sector adriático, tropas del VIII Ejército han puesto fin a la resistencia enemiga al Sur del río Marecchia y han ensanchado considerablemente su cabeza de puente al Norte de este río.—(EFE).

Siguen las conferencias de las Semanas de Estudios Superiores Eclesiásticos

MADRID, 23.—El P. Badillo de San Pablo, Pasionista, ha disertado esta mañana, en las Semanas de Estudios superiores eclesiásticos del Instituto "Francisco Suárez", de Teología, perteneciente al Consejo Superior de Investigaciones Científicas, sobre "El valor soteriológico de la resurrección de Cristo". El orador consideró este hecho y misterio como la iluminación del Evangelio y el soporte sobre el que se asientan todos los dogmas cristianos. Intervinieron en este tema los PP. Bover, Hellin, Dalmau y Sagues, S. J.; el P. Sauras, O. P., y los señores Temiño y Yurramendi. El P. Jesús Muñoz, S. J., desarrolló después su tema "La unión mística, dentro y fuera de la Iglesia". En el tema escogido confluyen la psicología y la teología: aquella examinando el fenómeno, y ésta, dictaminando sobre la realidad de ciertos estados psicológicos, en apariencia místicos, descritos por algunos autores paganos. Intervino el Obispo de Madrid, que preguntó cuál es la naturaleza y nombre de ciertos estados de concentración extraordinaria que de ninguna manera llegan a la altura de mística.—(CIFRA).

La guerra en el Pacífico



Soldados norteamericanos de Infantería de Marina desembarcando bidones de gasolina en la Isla de Tinian, arrebatada a los japoneses (Foto recibida por radio).

Eisenhower dice que la posición militar alemana es desesperada

LONDRES, 23.—El general Eisenhower ha declarado en su puesto de mando que la posición militar alemana es desesperada. Agregó que la duración de la guerra en Europa depende del tiempo que los alemanes puedan resistir ante el terrible fuego desencadenado, desde el Oeste, Sur y Este, y de lo que dure el poder de la Gestapo en el Reich. Se negó, no obstante, a decir si creía que la guerra en Europa terminaría este año.

Los alemanes—prosiguió—no pueden tener ahora la esperanza de montar una contraofensiva eficaz, por lo que es inútil militarmente para ellos continuar la lucha, que puede significar la destrucción de Alemania.—(EFE).

Clausura de la cuarta semana teológica en Madrid

MADRID, 23.—Ha sido clausurada esta tarde la Cuarta Semana Teológica, organizada por el Instituto "Francisco Suárez", del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Primeramente se dió lectura del siguiente telegrama de la Secretaría de Estado de Su Santidad: "Ciudad del Vaticano. Excmo. Sr. Obispo de Madrid.—Su Santidad, vivamente agradecido homenaje adhesión Semana Teológica y Bíblica, otorga presidencia asambleística cordial bendición apostólica, implorando divinas luces sobre trabajos que acrecienten consolador renacimiento estudios eclesiásticos esa católica nación.—Montini, sustituto."

Como resumen de lo dicho y discutido durante la Semana, los señores Moderadores de las secciones en que se dividieron los estudios, presentaron a la Asamblea una breve Memoria. Habló el Rvdo. P. Vidal Clemente, catedrático del Colegio de Santo Tomás, de Avila, que agradeció a los ponentes la colaboración prestada. A continuación el R. P. Salaverri, de la Universidad Pontificia de Comillas, reseñó las discusiones sobre el problema de "La Teología como ciencia". Después el secretario del Instituto leyó los temas señalados por la Quinta Semana de Teología. Finalmente, el Obispo de Madrid, director del referido Instituto, dió las gracias a los profesores y seminaristas, exhortándoles a continuar esta labor de tanta gloria para la Iglesia y honra para España. Terminó dando la bendición episcopal.—(CIFRA).

Juraron la bandera, en Marín, los nuevos oficiales de la Milicia Universitaria

MARIN, 23.—En la Escuela Naval se ha celebrado el act. de la jura de la bandera de los nuevos oficiales de la Milicia Universitaria. También juraron ocho alféreces del Cuerpo Jurídico de la Armada. Luego se verificó la entrega de los despachos a los nuevos oficiales de complemento, y a continuación desfilaron las fuerzas ante las autoridades y jerarquías.—(CIFRA).

CORDOBA, 23.—Han llegado esta tarde las escuadras del Frente de Juventudes de Málaga, Cádiz, Huelva y Sevilla, que marchan en bicicleta a la capital de España para tomar parte en la concentración del día del Caudillo. Dichas escuadras se detuvieron en Córdoba, y, acompañadas por las del Frente de Juventudes de esta, marcharon por la noche a Montoro, a donde ya han llegado. Mañana por la mañana reanudarán su viaje hacia la capital de España.—(CIFRA).

La URSS exige a Finlandia la entrega de los mandos de su ejército

ESTOCOLMO 23.—Los soviets se proponen acabar con la oficialidad del Ejército finlandés, según declaran los círculos finlandeses en unas noticias publicadas por el "Norbotens Kuriren". La lista de personajes considerados como responsables de la guerra es muy larga. La cláusula del armisticio que estipula la entrega de los generales, jefes y oficiales hasta el grado de teniente, del Ejército finlandés, afecta en primer lugar a los que estuvieron en activo durante los combates en Carelia. Reclaman también los soviets la extradición de todos los

comandantes militares y de los civiles que hayan desempeñado funciones administrativas en Carelia. La URSS insiste, además, en la extradición de todas las personas encargadas de interrogar a los prisioneros soviéticos, los intérpretes y los jefes de los campamentos de concentración en que estuvieron los soldados bolcheviques.—(EFE).

LA CORUÑA

A Y E R

Tres buques entraron en nuestro puerto. Calma en el capítulo de sucesos, ya que no hay que registrar más que la muerte a tiros de un perro, al parecer hidrófobo, por dos guardias de la Policía Armada, en la estación del Norte. Hubo un estreno teatral. Y, fuera del caldeado ambiente de vesperras de partido, nada importante que señalar.

Santo del día

NUESTRA SEÑORA DE LA MERCED

La Santísima Virgen se apareció a San Pedro Nolascó, a San Raimundo de Peñafort y a Don Jaime I, Rey de Aragón, en 1218. El 10 de agosto del mismo año, este Rey decretó la fundación de la Orden de Nuestra Señora de la Merced, que había de rescatar a los cristianos del yugo sarraceno. Difundióse la Orden por casi todo el mundo cristiano. El número de cautivos rescatados por la Orden Mercedaria es de unos 80.000. Inocencio XII extendió esta festividad a la Iglesia Universal.

El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm., 764'5.
Temperatura máxima, 18'5 o las 13.
Id. mínima, 11'5 a las 3.
Id. media, 15.
Humedad media en %, 89.

"PONCHE NOVO"

Dirección más frecuente del viento, Nordeste.
Velocidad media en kms. por hora, 8.
Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 70.
Visibilidad media en kms., 15.
Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, inapreciable.
Mercedilla.

ASUNCION BASTIDA

SARCELONA MADRID
PRESENTARA
su colección en el HOTEL ATLANTICO, los días 4 y 5 de Octubre.
INVITACIONES Y DETALLES REAL, 30. — Teléfono 2661
"Arte"

Francisco Ponle Ferreiro
Cirujano por oposición del Hospital Municipal
Especialidad en cirugía abdominal (Estómago, intestino, hernias)
Consulta y operaciones en el **SANATORIO DEL SOCORRO**
Ciudad Jardín. Teléf. 2300. La Coruña

Centro Deportivo de Santa Lucía de Educación y Descanso
Esta Sociedad saca a concurso el arrendamiento del servicio de ambigüo debiendo los concursantes presentar pliego de condiciones hasta las 20 horas del martes próximo día 26 del corriente.
Para informes: en Secretaría del Centro de 7 a 9 de la tarde.

TEATRO ROSALIA CASTRO

COMPANIA LIRICA JUVENIL MARIANO MADRID
Hoy, Domingo, TRES funciones. A las 4'30. POPULAR. Butaca, 6 ptas.
La deliciosa opereta de GRAN EXITO, original de MUÑOZ ROMAN, música del maestro GUERRERO
5 MINUTOS NADA MENOS
1.000 CARCAJADAS. PRECIOSAS MELODIAS
(UN TRIUNFO DEFINITIVO DE ESTA COMPANIA)
Demás sesiones: TARDE, 7'30; NOCHE, 11.

RIAZOR HOY Y REAL MURCIA

NOTAS LOCALES

CUPON PRO-CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 704.

GOBIERNO MILITAR.—Por si desean acogerse a sus beneficios, se pone en conocimiento de los señores generales, jefes, oficiales, suboficiales y personal del C. A. S. E. del Ejército, en situación de retirados, que por O. C. de 6 de junio de 1944 (D. O. núm. 127), han sido aprobados los reglamentos por los que han de regirse las nuevas Asociaciones Benéficas de Socorros Mutuos unificadas por decreto de 20 de abril del año actual.

GOBIERNO CIVIL.—El Ilmo. señor Subsecretario de Asuntos Exteriores, participa a este Gobierno civil que, según despacho del señor Cónsul de España en Córdoba (Argentina), falleció en junio próximo pasado en la ciudad de Río Cuarto (provincia de Córdoba), la española, doña Teresa Lema de Sánchez, hija de Manuel Lema y de Cándida Castro, natural de La Coruña, de sesenta y nueve años, viuda.

PASAPORTES.—Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidos en el Negociado de Pasaportes y Extranjeros, en el día de la fecha: doña Manuela Marote Nimifa, don Perfecto Traba Marote, don Angel Martínez de la Riva Labarca y doña María Encarnación de la Gándara Barrio.

PALACIO DE JUSTICIA.—Señalamientos para mañana.—Noya: D. Juan Cernadas con doña Mercedes Cobos, sobre servidumbre. Letrados, Rubio y Montero Quiroga.
Monforte: D. Antonio Vázquez con don Antonio Pérez, sobre servidumbre. Letrado, Rodríguez Gallego.
Salas de lo criminal.—Sección segunda.—La Coruña: Manuel Requeira, por robo. Letrado, López Abelleira.
Idem: María Carreira, por corrupción de menores. Letrado, Fernández García (don Juan).

FARMACIAS DE GUARDIA.—Durante la semana que hoy empieza, estarán de guardia las siguientes farmacias: la de don Ramón Saez Pichel, Linares

Delegación Provincia de Abastecimientos y Transportes

Instrucciones al público sobre la recogida de cartillas del cuarto ciclo

Del 25 al 30 de septiembre inclusive, debidamente selladas y puesto el número de orden que les corresponde, los titulares de cartillas de racionamiento recogerán en sus respectivos establecimientos de Ultramarinos la correspondiente al cuarto ciclo, que ha de entrar en vigor el día 16 de octubre de 1944. Para ello es condición imprescindible presentar la actual cartilla, a fin de que sea cortada de la misma la parte inferior de la primera cubierta, que comprende la serie y

Gobierno Civil

(Delegación de Abastecimientos)

Distribución de aceite, azúcar, alubias, puré, pasta para sopa y manteca

REPARTO NUMERO 30 A LA CAPITAL

Durante los días 28 al 30 del corriente, ambos inclusive, se distribuirán al público de la capital los siguientes artículos a los precios que se detallan, todo ello por cartilla individual de racionamiento en los establecimientos en que estuvieren inscritas:

SERIE II	Semana 66	ACEITE	¼ litro a 1'25 pts. rac. incluido impto.
" III	"	" PURE	250 grs. a 1'15 "
" III	"	" ALUBIAS	200 " a 0'70 "
" IV	"	" PTA. SOPA	100 " a 0'50 "
CUPON 135	varios	" MANTECA	100 " a 1'55 "
SERIE V	"	" AZUCAR	150 " a 0'60 "

RAZIONAMIENTO INFANTIL

SERIE I	Semana 66	HARINA	750 grs. a 1'65 pts. rac.
" II	"	" ACEITE	¼ litro a 1'25 " incluido impto
" III	"	" JABON	200 grs. a 0'80 "
" IV	"	" LECHE C.	2 botes a 3'55 " bote
" V	"	" AZUCAR	200 grs. a 0'80 " rac.

Los detallistas que no han entregado todavía los tres kilos de patatas del último suministro de este artículo anunciado, pasarán por esta Delegación el lunes a recoger el vale por las cantidades precisas, ya que la entrega al público quedará totalmente finalizada antes del día 30 del cte.

Liquidación de cupones.—Los días 2, 3 y 4 del próximo octubre, en esta Delegación por el número de orden de ficha.

Instrucciones a industriales.—Los señores detallistas pasarán por los almacenes de sus habituales proveedores con el tiempo preciso a solicitar las cantidades necesarias para efectuar este reparto bien entendido que no pueden retirar de los mismos artículos no anunciados.
Caso de comprobar que el día de

TEATROS

LOPE DE RUEDA: "JONATHAN, EN MONSTRUO INVISIBLE"

Pertenece el asunto de esta obra a los de ambiente cinematográfico, que por esa extraña emigración registrada actualmente, como lo es el que el arte viejo reciba inspiración del joven, ha sido enfocado hacia la escena. Claro que cuando este trasplante se realiza bien, no puede regatearse el elogio que merece el que con una tan grande limitación de medios, se consiga llevar al espectador por los caminos que tan fácilmente suelen hacerse seguir con la cámara. En este caso, la compañía Enguñados ha sabido sacar el máximo provecho de la truenenta trama y la ha ofrecido al público con una presentación cuidada y justa, sin un fallo en los numerosos trucos que requiere la presencia, unas veces violenta y otras pacífica, de un ser invisible, que mueve butacas, dispersa pilas, estrangula y comete toda suerte de tropelías. Junto a ciertas ingenuidades, como es lógico en estas obras de miedo, hay notables aciertos, como el del tercer acto—el mejor de los cuatro—a lo que no es ajena la excelente labor de José Lucio en el papel de Isaac Brotsky.

El resto del conjunto, muy bien, ya que todos los intérpretes rivalizaron para el mejor éxito de la obra. Su autor, don Eduardo Mereno Mouzon, hubo de salir a saludar al final de todos los actos, junto con los intérpretes, requerido insistentemente por los aplausos del público.—C.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA
HOY: a las 3'45, 5'45, 8, 11
La maravilla en colores naturales
AVENTURAS DEL BARON MUCHAUSEN
(En español)
Una realidad de la fantasía de los cuentos de nuestra adolescencia. Un gran alarde de la cinematografía. Un espectáculo fascinador, suntuoso y sensacional.

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 11
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45
RENACER PRESENTA la pelouza del buen humor y la alegría.

Mi chica y yo
(EN ESPAÑOL)
LUPINE LANE y SALLY GRAY
(Tolerada para menores)

GRAN CINE CORUNA
HOY: ¡EXITO! FILMOFONO presenta el poema de una intrépida aviadora
LA MUJER Y LAS ALAS
¡Emocionantes escenas de aviación!
Anna Neagle, Robert Newton
4-6-8-11

YAVOY - HOY
¡EXITO! CIFESA presenta una mujer bellísima acusada de asesinato
LAS MUJERES NO SON ANGELES
¡Intriga y hace reír!
Marta Harell, Axel Von Ambesser
4-6-8-11

CINERCULES
HOY DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA SANTIAGANA -- 5 tarde
EL ULTIMO EXPERIMENTO DOCTOR FRANKENSTEIN
Butaca, 2 pesetas; General 1
A las 8 y 11
MARCOS, EL IDIOTA
la creación genial de Sanchiana

TEATRO LOPE DE RUEDA
Compañía Enguñados
HOY.—A las 4'30
LA CASITA DEL BOSQUE NEGRO
A las 8 y 11
JONATHAN, EL MONSTRUO INVISIBLE

LA SOLANA
Hoy, DOMINGO, de 12'30 a 2
APERITIVO BAILE
Tarde de 8 a 10:

TE DE MODA
A las 10'30
Gran Cena Baile
Actuaciones del Quinteto MARIUS
Reserve su mesa para el Restaurante
Servicio especial para Bodas y Banquetes. — Teléfono 1204

165 NO ES VINO, ES UN VINAZO!
El clarele leonés que vende
PTS. "CASA CABANELA"
LITRO PUESTO EN SU DOMICILIO
TELEFONO 1934 FTE. SAN ANDRES, 21

Rivas, 43; la de don Domingo Capeans Suárez, Real, 40; la de don Israel Vidal Ojén, Estrecha de San Andrés, 15, y la de don Inocencio Reviejo de Castro, General Sanjurjo, 12.

EL PUERTO.—Entraron: "Capitán Segara", de Gijón, con pasaje y carga; "Caruso", de San Esteban de Pravia, con carbon; "María Isabel", de Gijón, con carbon.
Salió: "Río Mieres", para San Esteban de Pravia, vacío.
Se esperan: "Cabo San Sebastián", con carga general, y "Celta", en lastre.

número, recogiendo a su vez para utilizarla en los suministros que restan.
Del 25 de septiembre al 7 de octubre inclusive, presentarán las nuevas cartillas a los industriales panaderos, quienes, previo el corte del "Boletín de inscripción" efectuarán el sellado y pondrán el número de orden que tienen en su Establecimiento.

TITULARES QUE CAUSARON ALTA EN LA CAPITAL DESDE EL 20 DE AGOSTO.—Durante los días 2, 3 y 4 de octubre recogerán las del cuarto ciclo en esta Delegación de Abastecimientos, mediante presentación de la actual cartilla para el corte de la parte inferior de la primera cubierta que comprende la serie y número.

Seguidamente les presentarán en sus respectivos establecimientos de Ultramarinos y Panaderías para su sellado y que les sea puesto el número de orden, como en los demás casos, antes del 7 de octubre.

RESERVISTAS DE CEREALES PANIFICABLES.—Los titulares de cartillas de esta clase recogerán las del cuarto ciclo en esta Delegación de Abastecimientos del 25 al 30 de septiembre corriente, previa presentación de la actual cartilla, para el corte de la parte inferior de la primera cubierta que comprende la serie y número. Llevándolas al Establecimiento de Ultramarinos para que sean selladas y puesto el número de orden que les corresponde.

CARTILLAS EXTRAVIADAS.—Los titulares de cartillas extraviadas que hayan tramitado expediente, recogerán las nuevas en esta Delegación Provincial, previa identificación de su personalidad, durante los días 2, 3 y 4 de octubre, presentándolas seguidamente en los Establecimientos en que se hallaban inscritos para que sean selladas y puesto el número de orden, antes del día 7 de dicho mes.

COLECTIVIDADES.—Las Entidades de este tipo, como en anteriores ciclos, recogerán sus cartillas del 25 al 30 de septiembre en esta Delegación Provincial (Negociado de Control), previa presentación de las actuales.
PRECIO DE LAS NUEVAS CARTILLAS.—Los precios que han de satisfacer por las nuevas cartillas, son 2'00 pesetas para las de primera categoría, 1'00 peseta para las de segunda, y 0'25 pesetas para las de tercera e infantiles.
NOTAS IMPORTANTES.—a) Teniendo en cuenta que la distribución de las cartillas del cuarto ciclo coinciden con la formación del nuevo censo de población, cuyo empadronamiento ha de hacerse con fecha 1 de octubre, se recomienda al público en general la máxima diligencia, ya que el no hacerlo así originaría perjuicios que él mismo sería el primero en lamentar.
b) Al retirar las nuevas cartillas de los Establecimientos comprobarán en el acto si en ellas han estampado con toda claridad los sellos en que han de aparecer muy claros el número con que está registrado en esta Delegación Provincial, y el número de cliente (o sea el de orden). Igual comprobación harán al verificar el sellado en las Panaderías, ya que estos datos imprescindiblemente han de hacerse constar en la HOJA DE EMPADRONAMIENTO precisa para poder disfrutar de tarjeta en 1 de enero de 1945.
c) Igualmente comprobarán si las nuevas cartillas contienen lo siguiente: Las hojas de las semanas 69 a la 79 inclusive; hoja de Varios con los cupones 176 al 210 inclusive; hoja de Boletines de inscripción. Si la serie C y el número coinciden con la cubierta y ruponos, si es igual al que tienen las actuales, a fin de evitar posteriores reclamaciones que no serían atendidas.
Lo que se publica para conocimiento y cumplimiento de los interesados.
La Coruña, 24 de septiembre de 1944.—El Gobernador civil.

LETRAS Revista del Hogar
PARA ESTILOGRAFICAS
GARCYBARRA
TALLER DE REPARACIONES

Notas municipales

NEGOCIADO DE QUINTAS
Ordenado por la superior autoridad Militar, deben presentarse con toda urgencia en la Caja de Recluta número 63, sita en la Avenida de la Marina (edificio de Correos), Juan Seijas Tarnes, Luis Blanco Fernández, Manuel Suárez Seoane, Julio Lata Farfía, Jesús Fernández Reguera, Carlos García Serantes y Felipe López Miragaya.

Exámenes de Estado

SANTIAGO, 23.—Los exámenes de Estado comenzarán en esta Universidad el día 26 del actual, a las nueve de la mañana. Quedan convocados para dicho día y hora los números 1 al 500, para el examen escrito, y del 1 al 500 para los alumnos de examen oral, que tengan aprobado el ejercicio escrito en convocatorias anteriores.

CHITO 1'25 El Jabón Popular

mente en los Establecimientos en que se hallaban inscritos para que sean selladas y puesto el número de orden, antes del día 7 de dicho mes.

COLECTIVIDADES.—Las Entidades de este tipo, como en anteriores ciclos, recogerán sus cartillas del 25 al 30 de septiembre en esta Delegación Provincial (Negociado de Control), previa presentación de las actuales.
PRECIO DE LAS NUEVAS CARTILLAS.—Los precios que han de satisfacer por las nuevas cartillas, son 2'00 pesetas para las de primera categoría, 1'00 peseta para las de segunda, y 0'25 pesetas para las de tercera e infantiles.
NOTAS IMPORTANTES.—a) Teniendo en cuenta que la distribución de las cartillas del cuarto ciclo coinciden con la formación del nuevo censo de población, cuyo empadronamiento ha de hacerse con fecha 1 de octubre, se recomienda al público en general la máxima diligencia, ya que el no hacerlo así originaría perjuicios que él mismo sería el primero en lamentar.
b) Al retirar las nuevas cartillas de los Establecimientos comprobarán en el acto si en ellas han estampado con toda claridad los sellos en que han de aparecer muy claros el número con que está registrado en esta Delegación Provincial, y el número de cliente (o sea el de orden). Igual comprobación harán al verificar el sellado en las Panaderías, ya que estos datos imprescindiblemente han de hacerse constar en la HOJA DE EMPADRONAMIENTO precisa para poder disfrutar de tarjeta en 1 de enero de 1945.
c) Igualmente comprobarán si las nuevas cartillas contienen lo siguiente: Las hojas de las semanas 69 a la 79 inclusive; hoja de Varios con los cupones 176 al 210 inclusive; hoja de Boletines de inscripción. Si la serie C y el número coinciden con la cubierta y ruponos, si es igual al que tienen las actuales, a fin de evitar posteriores reclamaciones que no serían atendidas.
Lo que se publica para conocimiento y cumplimiento de los interesados.
La Coruña, 24 de septiembre de 1944.—El Gobernador civil.

REDENCION POR EL TRABAJO

Por SANTIAGO LOZANO

Hace ya cinco años que el Caudillo, en plena guerra, decretó la organización del Patronato para la Redención de Penas por el Trabajo. Era preciso ir estudiando los medios adecuados para liquidar el problema penal planteado por tres años de lucha civil, cruenta y dolorosa. Franco que había alzado su espada en defensa de España y de los españoles quiso desde el primer momento que su paz fuera una paz pacífica y pensó en este nuevo sistema cuyos fecundos y óptimos resultados están a la vista. Ahora a los cinco años de experiencia, en el día en que las Prisiones de España celebran alegremente la fiesta de Nuestra Señora de La Merced, es justo tener un recuerdo para la Obra de la Redención de Penas y para sus creadores y organizadores, ya que gracias a ellos el problema penal originado por la guerra está casi totalmente liquidado y han sido reintegrados a la sociedad numerosos españoles redimidos por su propio mérito. Como si la Providencia quisiera recompensar el esfuerzo del Caudillo ha hecho que la Obra que en su nacimiento acaso no tuviera otras aspiraciones que las de servir a una necesidad del momento, haya llegado a constituir una institución renovadora del sistema penal, y un ejemplo que imitarán los demás países civilizados, logrando nuevas glorias para el nombre español.

El principal acierto del nuevo sistema ha sido el de elegir al trabajo como prenda valoradora para la conquista de la libertad y como base principal de la Obra de Redención. El trabajo que es distintivo de la personalidad humana, una excelsa prerrogativa de la dignidad del hombre, ensalzado y en cierto modo divinizado por el Salvador durante su permanencia entre la humanidad, viene a constituir dentro del nuevo sistema penal el camino eficaz y digno para que los hombres apartados de la sociedad por sus culpas vuelvan a ella plenamente dignificados, no como penados que agotaron el plazo de sus condenas, sino como hombres que deben a su propio esfuerzo y renovación esa libertad plena que les capacita para el ejercicio de sus derechos y deberes dentro de la sociedad. Antes no se tenía en cuenta para nada la vida del recluso desde el momento de su condena, aunque el penado hubiera rectificado totalmente hasta convertirse en un hombre pleno de dignidad humana dispuesto a servir con toda su alma a la sociedad de la que vivía apartado y a la Patria a la que sinceramente amaba. Ahora la entrada del recluso en la Prisión supone el principio de una nueva etapa de su vida, la posibilidad de una regeneración con la que puede lograr en breve plazo la extinción de la pena. Al inhumano sistema penal antiguo fomentador de la vagancia subvencionada, como ha dicho algún penalista, sustituye este otro sistema profundamente cristiano que ofrece al recluso los medios para su liberación mediante el trabajo y la mejora de conducta. La sociedad no pierde a estos hombres, al menos a una gran mayoría, que vuelven a ella renovados y preparados cultural y profesionalmente para el ejercicio de sus ocupaciones. Ya no se dará el tristísimo espectáculo de los licenciados de prisión que arrastraban el peso de sus antecedentes y la falta de una preparación técnica perdida

durante los años de total holganza en el tedio de las cárceles. Los penados que logran su liberación aprovechándose de las ventajas que les concede el sistema actual son hombres liberados por sí mismos, por el mérito de su conducta y laboriosidad. Y al mismo tiempo constituyen magníficos elementos que el trabajo puede aprovechar, puesto que durante los días de reclusión no sólo no perdieron el hábito y pericia de sus profesiones, sino que la mejoraron en la práctica ejercitada dentro de los magníficos talleres organizados por la Obra de Redención o fuera de ellos, utilizando los beneficios de la libertad condicional y vigilada. Es, indudablemente, revolucionario este sistema; pero revolucionario en el sentido constructivo y de verdadera justicia.

El Patronato acaba de publicar la Memoria de la labor realizada durante el pasado año. Recomendamos su lectura. Para muchos tal vez constituya una gran sorpresa repasar las cifras recogidas en sus páginas. El trabajo, la cultura, la Religión, el arte y el deporte constituyen la trama solidísima del nuevo sistema. Dieciséis mil cuatrocientos veintitres penados en producción fuera de las prisiones y ocho mil trescientos veinte dentro de las mismas constituyen una prueba terminante de las proporciones de esta Obra. Puede decirse que sumadas esas dos cifras arrojan la totalidad de los reclusos procedentes de la rebelión marxista que esperan el día de su liberación. El número de Destacamentos y Colonias de Trabajadores agrupan a unos 18.000 operarios que han devengado jornales que rebasaron los treinta y siete millones de pesetas. Júzguese lo que esto supone para el propio recluso y sus familias y para la economía nacional.

En el aspecto religioso se ha llevado también a cabo una labor excelente. La Religión tenía que ser la base de un sistema inspirado en honrosos sentimientos de piedad. Se ha reorganizado el Cuerpo de Capellanes de Prisiones disuelto por la República. En el año 1943 realizaron el cumplimiento Pascual el 46 por ciento de la población penal masculina y el 95 de la femenina. Adviértase que la máxima libertad existe a este respecto hacia el punto de que están suprimidas las comuniones generales. Se han celebrado Ejercicios Espirituales, conferencias y cursos de instrucción y formación religiosa. Ha sido también considerable el número de matrimonios legitimados.

La batalla contra el analfabetismo fué una de las preocupaciones primordiales del Patronato. El Decreto de 23 de noviembre de 1940 estableció la redención de penas por el esfuerzo intelectual. La aplicación de este decreto ha dado resultados excelentes. En 1943 de 4.554 analfabetos han dejado de serlo 3.496, por lo que se puede decir que el analfabetismo ha sido casi extinguido dentro de las prisiones. Pasan de 11.800 los reclusos que han asistido en 1943 a las clases de enseñanza graduada. A las clases especiales asistieron 12.639, 4.612.320 días han sido redimidos por el esfuerzo intelectual, en los que van incluidos maestros auxiliares, bibliotecarios, lectores, alumnos de Religión, cla-

Han sido cortadas las comunicaciones entre las fuerzas aliadas que luchan en el Sur y en el Centro de Holanda

(CONTINUACION DE PRIMERA)
gadas a ceder terreno. En otros sectores del frente continúan con intensidad operaciones patrulleras y de limpieza.
En el valle del Mosela ha sido rechazado un contraataque enemigo en Coin-Sur-Seille, a ocho kilómetros al Sur de Metz. Nuestras tropas han alcanzado Epinal, y al Sur de la ciudad hemos forzado el paso del Mosela en muchos puntos contra una encarnizada resistencia. Las carreteras que conducen a Remiremont, en dirección Sudeste, están poderosamente defendidas. Más al Sur, en las cercanías de Melay, hemos rechazado varios contraataques. Hemos tomado la ciudad de Melsey, en el sector del Lure. Mentón, en la Riviera, está en nuestras manos.—(EFE).

EN EL RIO LEK
CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO 23.—La columna británica que avanza desde Nimega ha alcanzado la orilla meridional del río Lek (bajo Rhin) y ha enlazado con el grupo independiente de tropas aerotransportadas que combaten en este sector, según se anuncia oficialmente.—(EFE).

OFENSIVA ALEMANA EN NANCY
BERLIN 23.—Después de encarnizados combates por la posesión del puente que cruza el río Waal cerca de Helmond, las tropas británicas que avanzaban hacia el Este procedentes

Violenta batalla defensiva al Sur de Sanok y Krosno

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 23.—En Transilvania sudoccidental, continúan los combates locales. Cerca del pico de Cekler el enemigo ha comenzado su ofensiva; ha sido rechazado después de encarnizados combates en dos puntos de ruptura. Se desarrollan contraataques germano-húngaros al Sur de Sanok y de Krosno; la batalla defensiva continúa con la misma violencia. La defensa inquebrantable y los contraataques decididos de nuestras fuerzas blindadas y de nuestros granaderos hicieron fracasar todos los intentos de ruptura de los bolcheviques. En el centro del frente del Este, el enemigo realizó algunos avances locales al Sur de Memel, sin que el mando soviético lograra sus propósitos. Al Sudoeste de Mitau, nuestras fuerzas ofensivas blindadas han mejorado nuevamente sus posiciones y han rechazado todos los contraataques enemigos. Los combates en el sector Norte han adquirido violencia inusitada.

Nuestras valientes divisiones, apoyadas por nuestras escuadras de batalla, han opuesto una encarnizada resistencia a las formaciones soviéticas que acababan de entrar en combate. Todos los intentos de ruptura bolchevique han sido rechazados en general y numerosos carros fueron destruidos. Los sistemáticos movimientos de despegue en el Norte de Estonia, continúan metódicamente sin ser molestados por el enemigo. Cazas alemanes derribaron sobre Memel siete aviones torpederos que formaban parte de una

BOXEO

Neta victoria de los campeones gallegos

Tres peleas, ganadas por una, perdida

Información telegráfica de una vedada magnífica.
Un lleno en el salón Cinécules.
Preliminares: Regueira vence a Adeliño, por k. o. en el primer asalto. Grau vence por puntos a Taibo.
Pardo, campeón de Galicia de los ligeros, contra Crespo, finalista del campeonato castellano. Pardo ataca valentísimo, castigando eficazmente a Crespo, que responde bien. En el segundo, Crespo acumula puntos, nivelando mucho el combate. En el tercer asalto, Crespo se obstina en conectar el golpe decisivo. La victoria es del castellano, merecidamente. Gran ovación.
Ferro, campeón gallego de los medios ligeros, es saludado con una gran ovación. Su contrario es Peña, campeón de Castilla del mismo peso. Ferro comienza atacando y consigue conectar buenos golpes a la cara del madrileño, que encaja bien, y contraataca con menos efectividad. Segundo asalto nivelado, de franca batalla, en que se cambian golpes muy fuertes que no hacen mella. En el tercer asalto salen Ferro y Peña a ganar el combate, boxeando con una técnica escasa pero con mucho coraje. La victoria es de Ferro, por escaso margen.

ACHICORIA "LA TROPICAL" ¡NO TIENE RIVAL!!

de Hindhoven han sido rechazadas y el puente volado, declara la Oficina de Información Internacional. Al Sur de Aquisgran han sido rechazados los ataques blindados aliados y contenido el intento adversario para apoderarse de la parte meridional de Stolberg.

La cabeza de puente norteamericana en la zona de Brandscheid, al Sur del Eifel, es reducida metódicamente por los ataques concentrados germanos. Los alemanes han pasado a la ofensiva al Este de Nancy.—(EFE).

FRENTE DEL NOROESTE DE EUROPA 23.—Las tropas británicas aerotransportadas que se encuentran en la bolsa de Arnheim llevan seis días consecutivos resistiendo denodadamente los inintermitentes ataques de las tropas alemanas. Su posición, en el interior de fuego desordenado por los atacantes, continúa siendo difícil, pero el apoyo directo que reciben ahora de las baterías de largo alcance del Segundo Ejército británico, emplazadas en el Norte de Nimega hacen menos crítica su situación que la de ayer.

Un mensaje recibido del comandante de las fuerzas aerotransportadas en la región de Arnheim, hace un par de horas, dice que la moral de sus hombres es alta y que continuarán manteniéndose hasta que sean relevados.—

ses especiales y artísticas, cultura general y analfabetos.
En fin, no tratamos de hacer un resumen de la Memoria publicada por el Patronato, ni sería fácil dentro de los límites de un artículo. Nuestro propósito en el día de hoy, fiesta de Nuestra Señora de La Merced, Patrona de las Prisiones, es llamar la atención de nuestros lectores acerca de la trascendencia de esta Obra ejemplar y cristianísima que ha venido a revolucionar los viejos modos del sistema penal.
(Colaboración LOGOS).

escuadrilla enemiga, impldiendo el ataque contra un convoy alemán. Aprovechando las condiciones atmosféricas, difíciles para la defensa, fueron atacados Munich y Kassel. Quince bombarderos tetramotores han sido derribados.—(EFE).

El día 6 comenzará la XI Asamblea de la Confederación Católica Nacional de Padres de Familia

Los días 6, 7 y 8 del próximo mes de octubre se celebrará en Valladolid la XI Asamblea de la Confederación Católica Nacional de Padres de Familia, que irá precedida, según es costumbre, de unos ejercicios espirituales que dirigirá el Rvdo. P. Máximo Soto, S. J.

Numerosas representaciones de las Asociaciones de toda España han prometido su asistencia a la Asamblea, por lo que se espera que los actos organizados con este motivo revistan gran brillantez.

Las ponencias, en extremo interesantes, estarán a cargo de don Antonio Abril Carnero, presidente de la Asociación del Magisterio Español, de Valladolid; Rvdo. P. Eustaquio Guerrero, S. J., profesor de Filosofía y rector de Razon y Fe; don Florentino Carreño González-Pumariega, secretario de la Confederación; don Luis R. Huidobro, presidente de la Asociación de Valladolid, y don Juan García Zozaya, catedrático y vocal de la Asociación de Madrid.

En la sesión de clausura, el domingo día 8 de octubre, intervendrán don Angel Herrera Oria, presbítero; el Excmo. Sr. Marqués de Vivei, presidente de la Confederación, y el excelentísimo y Rvdo. Sr. Arzobispo de Valladolid, que clausurará la Asamblea

Herrero, finalista castellano, contra Cameselle, campeón gallego de los medios. Cameselle, serenísimo, obliga repetidas veces a descubrirse a Herrero, y con fuertes "croches" de derecha lo derriba por tres veces. La tercera para la cuenta fatídica del k. o. Muchos aplausos.

La pelea final está a cargo del brillante internacional y campeón gallego de los plumas, Alejos, y Antofito Ruiz, una de las mejores promesas del boxeo castellano y nacional.

Tras breve tanteo, Alejos toma la iniciativa golpeando a Ruiz con izquierdazos largos, seguidos de buenos derechazos. En un choque, el gallego rompe involuntariamente una ceja al madrileño. Domina Alejos en todos los terrenos. Al final reacción Ruiz con buenos golpes de izquierda al cuerpo. El segundo asalto es francamente del gallego, que contiene unas valientes entradas de Antofito, castigándole duramente. En el tercer asalto, el dominio es enorme. Alejos golpea a su contrario en todas las distancias, adjudicándose una neta y abrumadora victoria. Muchos aplausos.

No hay plan alemán para la evacuación de Noruega

LONDRES, 23.—Los rumores de los planes alemanes para la evacuación de Noruega, son desmentidos por los círculos oficiales noruegos en esta capital. Añaden que el número de tropas alemanas que todavía quedan en Noruega es de más de 200.000, y el número total de fuerzas germanas en Finlandia y Noruega es de 350.000, aproximadamente. Se cree que los alemanes piensan trasladar, por lo menos, la mitad de estas fuerzas a Alemania, lo cual, según parece, no podrá llevarse a cabo muy rápidamente.—(EFE)

INGENIEROS NAVALES

ACADEMIA GIL-COCA

TODOS los alumnos ingresados en julio de 1944 han sido preparados por esta ACADEMIA
Plazas limitadas. Matrícula: de once a una.
JUAN DE MENA, 3. MADRID

Samper
DESTACA POR LA CALIDAD DE SUS PRODUCTOS
ZAPATILLAS
ZAPATOS DE TENIS
ALPARGATAS

REGISTRADA

VISITE

A PARTIR DE HOY LA MAS SELECTA EXPOSICION DE GABARDINAS, IMPERMEABLES Y TRINCHERAS DOBLE TELA

AGARY - Sta. CATALINA, 29

ACADEMIA PEÑALVER

ARENAL, 26, 1º MADRID T. 17047

EXCLUSIVA PARA INGENIEROS INDUSTRIALES

En la última convocatoria el 40 por ciento de los ingresados eran alumnos de esta Academia.

ANALISIS

Clinicos - Diagnóstico embarazo
Minerales - SECCION DE ALERGIAS
RAMON CASARES ALEK
LABORATORIO
San Andrés, 9-1º - Teléfono 2452

HERCULES

DOLORES GOLFES
CONTUSIONES REUMA
EMBROCACION
HERCULES
VERDADERO UNIMENTO - ESPAÑOL
ALIVIA TODO DOLOR

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Censura Sanitaria núm. 1.122

DEPORTES Acción Católica

Hoy, Deportivo - Murcia, Los árbitros para hoy a las cinco de la tarde

HABLANDO CON BONET

Valenciano, hecho deportivamente en Madrid y en el Madrid, con el que fue campeón de España en pleno auge del fútbol nacional, y del que pasó al Granada, cuenta en la actualidad 36 años de edad. Tal es la ficha comprimida de Bonet, el actual entrenador del Murcia.

Se dice que el Deportivo ha tenido suerte al tocarle como primer adversario de Liga un equipo "fijo" como el murciano. Sin entrar ni salir en esta cuestión, nosotros también hemos tenido suerte al encontrar en esta primera salida informativa con un entrenador...

...todo amabilidad y simpatía como Bonet.

A las primeras de cambio nos da la alineación del equipo: Trias; Novo y Sierra; Torrens, Alvarito y Castro; Domenech, Bescós, Portilla, Morera y Tito I.

—¿Muchos murcianos en el equipo? Un rápido repaso mental:

—¿A ver!... Un catalán, dos gallegos... Pues no, ningún murciano en el Murcia—contesta tranquilamente.

—¿A qué puesto aspira el Murcia en la clasificación?

—El Murcia aspira, mejor dicho, tiene la seguridad de no descender.

—¿A quiénes, entonces, le endosara el paquete?

—¿Qué paquete?—pregunta Bonet muy sorprendido.

—Pues el del descenso.

El entrenador murciano se encoge de hombros, y dice: —Hum!... lo cual es bastante de ser una respuesta. Luego añade:

—Menos el Murcia, cualquiera.

Solicitamos de Bonet su opinión acerca del rendimiento de Alvarito en el eje de la media, y nos hace un cumplido elogio del veterano y voluntarioso jugador, cuyo amor propio y disciplina le tienen encantado. Luego aclara que Alvarito no es el titular en este difícil puesto, sino, seguramente, Mariages; lo que pasa es que éste sufre un castigo federativo de suspensión por un partido por agresión a un contrario, ¡Caso curioso! En la temporada pasada, Mariages agredió a un madridista en la eliminatoria de copa Madrid-Betis, por la que le fué impuesto el castigo aludido. El Murcia contrató los servicios del citado jugador, y aquel castigo, impuesto a Mariages bético, lo sufre ahora Mariages murciano, a cinco meses fecha. La prescripción en las penas federativas tarda tanto en producirse como en los Tribunales ordinarios.

—¿Y usted, Bonet, qué opina del público coruñés?

—Pues que es encantador. Lo mismo cuando jugaba con el Madrid como cuando vine con el Granada, el público se ha portado con nosotros magníficamente.

Rozamos a Bonet que nos señale la "vedette" del equipo que entrena, y el entrenador se excusa, pero el directivo señor Pellicer, que acompaña a la expedición, nos habla de Morera, interior izquierdo, de Silla (Valencia), el mejor interior de España... cuando quiere. También el Murcia tiene un Cazanchó del fútbol, que es Morera. Cuando está en vena, juega horrores, sube, baja y hace jugar a todo el equipo; cuando está de nopes, se acuerda de que nació en Silla... y se sienta.

—¿Y supongo que no valdrán reflexiones o amenazas?

—Claro que no. Una vez en Oviedo, el año pasado, cuando el Murcia eliminó sensacionalmente al club de Herreña del campeonato de España, empleamos un truco que nos dió un gran resultado. "Oye, Morera—le dijimos—. No sé si sabrás que Herreña anda diciendo por ahí que ni tú eres interior, ni sabes correr un balón, ni le das a un baul ni sirves para nada". —"Ah, sí! Pues le voy a demostrar a ese sildro lo que yo soy capaz de jugar cuando quiero jugar!" Y, claro, con este pequeño engaño, conseguimos que Morera jugase lo indecible.

Una pregunta de Bonet, que sin duda repetirá más de un entrenador a lo largo de la temporada.

—¿Y Chacho? ¿Qué es de Chacho? Explicamos a Bonet la situación del internacional coruñés, y Bonet tiene la siguiente idea:

—¿Por qué no lo ponen de extremo? Chacho haría un magnífico extremo. En este puesto sólo se requieren esfuerzos esporádicos, de vez en cuando, en total diez minutos. Y Chacho puede jugar esos diez minutos, con más facilidad que de interior, donde se requiere un esfuerzo continuado de hora y media.

Damos fin a esta interesante charla con una gran figura del fútbol nacional, abandonando a Bonet en la fácil tarea de encontrar doce pares de calcetines de lana, de los que en Murcia se oacece en absoluto.

ARENGA AL EQUIPO DEPORTIVISTA

Ayer a las ocho de la tarde se congregaron en el local del Deportivo los jugadores deportivistas que hoy se alinearán contra el Murcia, para escuchar las palabras del Presidente del Club señor Buenes, encaminadas a inyectarles la dosis de entusiasmo necesario para vencer al rival en noble lucha e iniciar así con acierto el torneo ligero de la temporada.

Con una copa de vino español se brindó por la victoria local, mostrándose dispuestos los jugadores del Deportivo a darle todo para conseguirla.

ALINEACION DEPORTIVISTA, HORA Y ARBITRO

El partido empezará a las cinco de la tarde y será arbitrado por Melcón. El equipo local alineará así: Acuña; Pedrito, Portugués; Molaza, Bienzobas, Caballero; Viso, Guimeráns, Paquirri, Vigo y Chao.



PEDRITO

J. EUGENIO.

Primera división: Atlético Aviación-Barcelona, señor Tamarit; Sevilla-Granada, señor Vilalta; Atlético de Bilbao-Castellón, señor Rodríguez (Colestino); Valencia-Sabadell, señor González (Plácido); R. C. D. Coruña-Murcia, señor Melcón; Español-Gijón, señor La Riva; Oviedo-Madrid, señor Iturralde. Segunda división: Zaragoza-Xerez, señor Gojenuri; Real Sociedad-Club Ferrol, señor Fombona; Alcoyano-Constancia, señor Solá; Mallorca-Baracaldo, Sr. Orriols; Hércules-Betis, señor Arribas; Santander-Celta, señor Rivero; Ceuta-C. D. Leonesa, señor Peral. Tercera división: Grupo primero: Berbes-Pontevedra, señor Morala; Orensana-Betanzos, señor Villaverde; Galicia-Lemos, aplazado para el 12 de octubre; Santiago-Lucense, aplazado para el día 12; Ponferradina-Turista, señor Pérez (Nicolás).—(AL-FIL).

Festival deportivo del Club del Mar

Hoy, a las once, dará comienzo el campeonato social de baloncesto que organiza este club para seleccionar los jugadores que formarán el equipo que represente a esta sociedad en el campeonato local que próximamente dará comienzo. A las doce se celebrará la va tradicional prueba de la "VI Travesía a la ensenada de San Amaro", siendo colosal la expectación despertada, que probablemente superará en emoción a las organizadas en años anteriores. Es de esperar que el público concorra en gran número a San Amaro, pues además de estas dos competiciones se celebra una regata de bucatas para infantiles, en las cuales toman parte las sociedades de San Pedro de Visma, Centro Deportivo de Santa Lucía de E. y D., Monelos, Deportivo Juan Flórez de E. y D., Las Jubias, Torre F. C. y Club del Mar de E. y D.

Acción Católica Ha quedado constituido el Centro de Laracha

Ayer y atentamente invitados por el virtuoso y activo párroco, don Antonio Liste, se trasladó el Consejo a Laracha, en cuya parroquia se celebraba una semana de Oración y Estudio, organizada por el párroco y dirigida por el de Puenteceures, don Maximino Cancela. Comenzó el acto, con un acto Eucarístico, al que asistieron cerca del centenar de hombres, algunos de los cuales, abandonaron su trabajo por concurrir al mismo. A continuación pronunció una interesantísima y oportuna plática, el señor Cancela, explicando con perfecta claridad, la necesidad de creer de amar al Creador y de ilustrarse los hombres en la fe. Creemos no al azar, sino por los argumentos irrefutables que para ello tenemos. Habló de la necesidad de agruparse en la A. C., la cual es la organización oficial de la Iglesia, que no puede discutirse por los católicos, sin revelar contra Dios, exhortó a todos los hombres de la parroquia a dar sus nombres al Centro que iba a constituirse.

Seguidamente el vocal de Propaganda del C. Territorial, Sr. Molina y Paz, recordó las palabras de Cristo a los Apóstoles al lado del lago de Tiberíades, exhortándoles a predicar y enseñar el Evangelio, y como aquellos doce pescadores, inspirados por la Gracia y unidos a Cristo, lograron conducir al mundo hacia la Cruz. Hizo ver el desenfreno moral que hoy existe y la necesidad de constituir al rededor de la Iglesia una organización seglar que de nuevo lleve a la humanidad hacia Dios. No importa el número, sino la calidad y que los que formen en esta milicia de Cristo sientan el espíritu cristiano, que es y ha sido siempre el espíritu tradicional del pueblo español. Las causas de las desavenencias sociales—dijo—están en la falta de Religión. Cuando ésta reinaba en los corazones, no había huelgas ni revoluciones. La cruz cobijaba bajo sus brazos a patronos y obreros a ricos y pobres, pero al dejar de mirar a Cristo unos y otros el caos imperó por todas partes. Explica el fin de la A. C. y dice que todos deben comenzar por formar y recristianizar el propio hogar, que es, en frase del Cardenal Gotti "baluarte de la fe", y asilo de tranquilidad, convertido hoy, por las costumbres, en frío cementerio en donde los hijos de existir el calor dulce del amor, reina el fuego de la pasión, que se apaga pronto—produciendo hielo en las almas y tristeza en las razones.

A continuación se nombró la siguiente junta: consejero, don Antonio Liste; presidente, don José Racado; secretario, don Manuel Cambón; tesorero, don Gerardo Rey, vocal plenipotenciario, don Eliseo Barreiro y de propaganda, don Francisco Nogareda.

CURSILLO DE FORMACION DE DIRIGENTES

Conforme hemos anunciado comienza celebrándose el cursillo de formación de dirigentes que, anualmente organiza el Consejo Superior de los Jóvenes de A. C. en nuestra ciudad. Los cursillistas asisten con la debida atención a las pláticas y lecciones y demuestran un constante interés por las diversas materias que se tratan. De modo especial las lecciones de Vida Sobrenatural, explicadas por don Manuel Ossorio, Consejero Territorial, han despertado inquietud en los asistentes.

Igualmente las lecciones de Aspirante y Jóvenes de A. C. a cargo de Fausto Santolalla y Enrique Quere, colaboradores del C. S.

Hoy comenzó sus clases el Seminario nacional Alfonso Quereda que actúa como Rector.

El próximo miércoles se celebrará el acto solemne de clausura y se entregará los carnets.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

S. E. U. DE LA CORUÑA EXAMENES EXTRAORDINARIOS PARA LA MILICIA Y MOVILIZADOS

Se pone en conocimiento de todos los camaradas que están matriculados para la convocatoria del mes de septiembre y que pertenecen a la Milicia Universitaria o son Movilizados, que por gestiones realizadas por la Jefatura Nacional del Sindicato, los exámenes para los mismos, se celebrarán a partir del próximo día 20 de octubre.

BECAS "ALEJANDRO SALAZAR"

Todos los camaradas pertenecientes a las Falanges Juveniles de Franco que piensen realizar el Examen de Estado en la próxima convocatoria y comienzan este año los estudios universitarios, pueden solicitar, por comisión de la Jefatura Nacional del S. U. las becas "ALEJANDRO SALAZAR" hasta el próximo día 30 de septiembre fecha en que finaliza el plazo.

OBRA SINDICAL DEL HOGAR Y DE ARQUITECTURA

Esta Obra Sindical participa para general conocimiento, que el plan de presentación de la documentación para la confección de la maquetación de "viviendas protegidas" del grupo JUAN CANALEJO, termina el primer día del próximo mes de octubre.

¡TRABAJADOR! ¡MUJER!

Si te beneficiaste con un Préstamo Nupcial no olvides dar cuenta a la Caja Nacional de Subsidios Familiares del nacimiento de tus hijos, para percibir las bonificaciones del 25 por ciento del saldo pendiente a que tienes derecho.

EXIJA EN TODAS PARTES KOMOL

TINTURA PARA EL CABELLO 19 MATICES NATURALES LABORATORIOS CARASA-RENTERIA

GRUPO DE LA CORUÑA

Existiendo en este Grupo una planta de electricista eventual, se desea saber por este anuncio para el que se desea, se presente en las Oficinas del mismo, Riego de Agua 29-31, para enterarle de las condiciones de admisión. La Coruña, 21 de septiembre de 1944. EL COMANDANTE JEFES.

INVICTA RADIO
DISTRIBUCION PARA GALICIA
CASA MARTI
REAL 23. TELEF. 2322
TALLERES DE REPARACIONES
PRESUPUESTOS GRATIS
ENTREGA EN 24 HORAS
BAZAR.— BONITOS ARTICULOS PARA REGALOS. Visite nuestra Exposición.— REAL, 23. ARTE

EDICTO
DON CONRADO PEREZ-PEDRERO Y PALAU, Juez de Primera Instancia de Ferrol del Caudillo.
Hago saber: que instruyo expediente, a instancia de Guillermo Cobelo Pita, para declarar el fallecimiento de sus hermanos José Benito, Manuel Eduardo y Vicente Cobelo Pita, ausentes en América, de los que hace quince años no se tiene noticia alguna.
El Ferrol del Caudillo, veinticinco de Agosto de mil novecientos cuarenta y cuatro.
CONRADO PEREZ-PEDRERO Y PALAU.
El Secretario judicial, ANGEL ASTRAY.

EDICTO
El Juez de Primera Instancia de Ordenes por el presente que se publicará por dos veces consecutivas con intervalo de quince días, en "El Ideal Gallego" de La Coruña, se hace público: Que en este Juzgado a instancia de Modesto García Iglesias, se tramita expediente sobre declaración de fallecimiento de José y Ramón García Ferreiro y Manuela Ferreiro Cardama, naturales de Angeles en el término de Oroso, de donde se ausentaron pasa de treinta años para América y de los cuales no se tuvieron noticias desde 1910.
Ordenes a primero de Septiembre de mil novecientos cuarenta y cuatro.
El Juez de 1.ª Instancia, (firmado). El Secretario, (firmado).

EL CAMARADA
Dr. D. Juan José Vilar Sixto
MEDICO ODONTOLOGO DE LA OBRA SINDICAL "18 DE JULIO"
FALLECIO EL DIA 22 DEL ACTUAL
Confortado con los Auxilios Espirituales
D. E. P.
EL JEFE PROVINCIAL DE LA OBRA, EL PERSONAL MEDICO, AUXILIAR Y ADMINISTRATIVO,
AL PARTICIPAR tan sensible pérdida ruegan a todos sus camaradas y amigos, encomienden su alma al Todopoderoso.
La Coruña, 23 de Septiembre de 1944

NEURANEMICO Para la anemia, clorosis y menstruación difícil.
Purgatina Para el estreñimiento y estados biliosos.
REUMATOL Para el reumatismo y demás manifestaciones artríticas.
3 preparados SAIZ DE CARLOS C.S. 235/236

Sindicalismo Nacional Postulación de Auxilio Social

Hoy domingo, día 24, se celebrará la segunda postulación de "AUXILIO SOCIAL" correspondiente al mes de septiembre empleándose el emblema titulado "CERAMICA DE LA GRANJA".

Se advierte a todos los dueños y encargados de Bares, Cafés, Bailes y demás espectáculos la obligación de pasar por las oficinas de esta Provincia. Plaza de Galicia 22 principal para hacerse cargo de los emblemas que necesitan para atender al cumplimiento de la Orden 27 de mayo de 1942.

Esta oficina estará abierta para atender dichas peticiones el sábado de 9 y media a 1 y media y de 4 a 8 y el domingo 9 y media a 1 y media.

LAUREANO MARTINEZ
ABOGADO
Marina, 16 y 17, bajo. Teléfono 2631
LA CORUÑA

DEPORTIVOS CALENDARIOS
PEQUES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA
ENVIOS POR CORREO EN EL DOMICILIO
PIDA CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
HERNANI-GUIPUZCOA

CRIN PARA TAPIZAR
Lana Corcho, Pinturas, Cordelería de todas clases. Artículos Limpieza, etc.
RIPOLL Y RIVAS
Plaza de Lugo, 0. La Coruña
Teléfono 1073

COLEGIO DE QUIJOTI
FUNDADO EN 1850 LA CORUÑA
PRIMERA ENSEÑANZA.—Párvulos - Elemental - Medio y Superior. Preparación Ingreso en el Bachillerato y Comercio.
ENSEÑANZA MEDIA.—Bachillerato - Preparación Examen de Estado.
COMERCIO.—Peritaje y Profesorado.
INTERNOS -- MEDIO-PENSIONISTAS -- EXTERNOS.— (Uno otro sexo con independencia completa).
Las clases darán comienzo el día 5 del próximo Octubre.
NOTA.—Todos los alumnos que no han pasado por la Secretaría del Colegio, deben hacerlo antes del día 28, a fin de evitar los perjuicios que este retraso puede ocasionarles.
Los acogidos a los beneficios de Familias Numerosas, deben presentar las copias del Título antes del mencionado día, siendo preciso que el título esté renovado para el año de 1944.

LA SEÑORA MISTERIOSA
Tenia más de 50 (lo sabía yo muy bien) y el pelo sin una cana. No de ese negro carbón que tan poco favorece; más bien de un castaño oscuro delicioso.
A pesar de ser amigas, nunca dijo lo que usaba. Pero yo lo averigüé; las tenía con NOGALIA que es un tinte inofensivo de estupendo resultado.
YO TAMBIEN USO NOGALIA. NO TENGO NINGUNA CANA Y ESTOY REJUVENECIDA.
Haga Vd. lo mismo, amiga mía. Si tiene alguna cana no repare en usar NOGALIA, que las tinte muy bien y es inofensiva. (Analizada en Laboratorios oficiales.)
NOGALIA
Caja modelo mediana, 12 pesetas. Caja grande, 16 pesetas (más impuestos).
SI DESEA UN FOLLETO, ESCRIBA A INTEA, APARTADO 82, SANTANDER

LISBOA

La paz dictada a Finlandia, es un error y una iniquidad ante la Justicia

LISBOA, 23.— (Crónica telefónica del corresponsal de la agencia Logos).

Dos comentaristas internacionales —Carlos Ferras en "O Século" y el cronista habitual de "A Voz" se ocupan hoy del armisticio ruso-finlandés. Ambos coinciden en un punto: este armisticio es más bien un perfecto acto de posesión de la zona central de Europa por la Unión Soviética.

Ultimamente, se había esbozado la posibilidad de una inteligencia balcánica. Rusia se dio prisa por abandonar Berlín, entonces un objetivo estratégico, para impedir esta inteligencia balcánica, ocupando material y hasta espiritualmente Rumania e imponiendo que Bulgaria hiciera la paz en territorio de las potencias occidentales. Al Norte, hubiera podido formarse un grupo nórdico a orillas del Atlántico, al que se hubiera asociado sin duda, Finlandia. Inmediatamente Rusia torció también a Finlandia sin importarle Berlín, para impedir la realización de este bloque, Finlandia quedó así aislada en un rincón del mundo.

Hace días, en una crónica, el cronista de Logos se refirió a un largo artículo del periodista americano, Chamberlin, en la revista "American Mercury". En este artículo se describe como fue Finlandia criminalmente (no sé emplear otra palabra) obligada a entrar en la guerra. Fatigada, desangrada aún por la primera guerra inicuamente declarada por Rusia a fines de 1939 y a principios de 1940—acto auténtico de vandalismo que repudió todo el mundo civilizado—Finlandia quería permanecer en paz y apartada de las contiendas de este mundo cruel.

Pero apenas Alemania declaró la guerra a las URSS, cuando ésta empezó a bombardear todos los días, durante cuatro, algunas ciudades, islas y aeródromos de Finlandia. Esta, espantada pidió explicaciones que no se le dieron y aunque afirmaba no querer la guerra y si que la dejasen en paz la aviación rusa insistió en los bombardeos. Al cuarto día, Finlandia fué obligada a entrar en su segunda guerra defensiva al lado de Alemania. Inevitablemente una potencia de tres millones y medio de habitantes no podía ni por un momento emprender una acción militar contra una potencia de ciento ochenta. El mundo presenció esto y no protestó y después se oyó declarar a Rusia: Finlandia es una nación agresora, y la moralidad internacional coincidía: Finlandia es una nación agresora.

Es un caso espantoso, pero es así. En marzo de este año, Rusia propuso condiciones de paz a la potencia que tan atrevidamente la había "amenazado".

Condiciones tales que Finlandia no tuvo ánimos para suicidarse; que la matasen, pero a ella no le parecía no-

Por PEDRO CORREIA MARQUES

ble cometer el suicidio. La guerra continuó y la imposibilidad de continuarla ha llevado a Finlandia a modificar su Gobierno y aun su Jefatura de Estado y a aceptar las condiciones rusas, y el armisticio se ha firmado entre Rusia y Finlandia. Un telegrama de la agencia finlandesa dice que éste ha sido hecho entre Rusia y el Reino Unido, por un lado, y Finlandia por otro. Los Estados Unidos, como no están en guerra se han abstenido. Todo esto es una pequeña comedia porque le cierto es que la paz se ha hecho solamente entre Finlandia y Rusia. Inglaterra no ha hecho sino prestar su adhesión. Las condiciones son únicamente las impuestas por Rusia.

El comentarista de "A Voz", dice a propósito de este armisticio: "Se vuelve a las condiciones creadas por el tratado de paz de 1940 y que el mundo civilizado consideró injustas y absurdas. Rusia estaba entonces en cordial inteligencia con Alemania y el occidente consideraba que aquéllas eran una iniquidad. Hoy, que la URSS está en el grupo de las Naciones Unidas, ese tratado vuelve a tener plena vigencia agravado con algunas condiciones nuevas. Y ahora no es una iniquidad; es el castigo de una nación agresora."

En una cosa se modera la exigencia rusa: en marzo quería 600 millones de dólares americanos como indemnización de Finlandia, aleosamente bombardeada por la aviación rusa durante cuatro días. Ahora se contenta con 300 millones de dólares en mercancías. Falta saber quién fijará el precio de estas mercancías."

A todo esto—que subrava el comentarista de "A Voz"—la prensa británica y la B. B. C. afirman de manera bien extraña, que las condiciones impuestas por Rusia a la pequeña Finlandia son perfectamente moderadas y aceptables. La verdad es que Rusia quita a Finlandia parte de Petsamo, único respiradero de Finlandia al mar libre, y le quita también numerosas bases, que ocupa por tiempo indefinido con su ejército. En suma: Finlandia pierde la posibilidad de poseerse al Océano libre; pierde las islas Åland o algunas posiciones y puertos, y la Carelia, la santa Carelia, el País de Gales de Finlandia, la tierra de "Kalevala", de la música, del canto, de la tradición y también la tierra de la industria y del esfuerzo nacional que la hicieron fructífera y rica en veinte años de trabajo desde el comienzo de su independencia hasta el día trágico y nefasto en que la "inmaculada" Rusia dictara la guerra a la actual "nación agresora". Y eso, una vez más, se comete en Europa un trágico error que es, al mismo tiempo, una iniquidad ante la justicia y ante la más elemental y sencilla moralidad.—LOGOS.

UNA CARRETERA DE MADERA



Primeramente, el camino es fijado con troncos, sobre los cuales son colocadas después tablas de madera. De este modo nace una carretera sobre la cual pueden pasar vehículos de ruedas, garantizando el aprovisionamiento.

TRABAJADOR:

Sin desplazarte de tu trabajo podrás percibir el Subsidio Familiar al mismo tiempo que tu salario, si tu empresa solicita de la Delegación correspondiente el "Pago Autorizado".

Los alemanes se retiran de la Holanda occidental

Por V. V. V.

Entre las varias informaciones que proporciona el Parte alemán de ayer hay una que tiene cierto significado. Indica que las tropas alemanas del occidente de Holanda han emprendido movimientos de repliegue e incluso añade que por una unidad de tropas de marina han sido evacuados muchos puestos que por sus condiciones parece deducirse que se hallaban en las istas que rodean la costa meridional holandesa.

Quiere esto decir que del mismo modo que han abandonado Francia y Bélgica, los alemanes preparan también la evacuación por lo menos de la parte occidental de Holanda. Y esto a los pocos días de haber sido lanzados los paracaidistas aliados en la región comprendida entre los ríos Mosa, Waal y Rhin, es decir, en la zona que cierra las líneas de comunicaciones de la organización defensiva alemana de Holanda.

No sabemos si el repliegue alemán fué decidido antes o si el desembarco aéreo fué anterior a esta retirada. Pero el hecho mismo del desembarco aéreo —ya lo apuntábamos hace unos días— significa un propósito del mando aliado de cortar la retaguardia a las fuerzas que defienden la costa holandesa—casi toda Holanda—y el propósito ha estado tan a punto de ser logrado que ha podido ser suficiente para provocar una retirada alemana en este sector.

Mientras tanto se combate con la misma intensidad en la región de Arnhem—al Norte de la región de desembarcos aéreos—donde los alemanes pretenden aniquilar la cabeza de puente que los aliados intentan mantener al otro lado del Rhin como primer punto de paso de este río para ulteriores operaciones, cuyo objetivo final sería envolver la "Línea Sigfrido" desde la

orilla oriental del Rhin y precisamente desde uno de los flancos de dicha línea defensiva.

El Mando alemán por su parte trata también y maniobra del mismo modo intentando cortar la línea de comunicaciones de las unidades aliadas que avanzando a través de Holanda consiguen enlazarse con las retrotransportadas. En este sentido es igualmente significativo el comunicado alemán cuando afirma que esta línea de comunicaciones ha sido en parte cortada en el sector de Eindhoven mediante contrataques procedentes del Oeste, es decir, de las unidades que vienen repliegándose del sector defensivo occidental holandés.

En los demás sectores de la batalla del Rhin la situación es aproximadamente la misma de ayer. En Aguirre y en Luxemburgo no han podido avanzar los aliados. La resistencia alemana es activa y muy eficaz.

Más al Sur, en el sector de Metz Belfort, en cambio una batalla de tanques muy violenta se está desarrollando y según comunican de fuente aliada, las fuerzas americanas han conseguido hacer retroceder a las unidades blindadas alemanas con pérdidas importantes.

Como resumen de la jornada de ayer en el frente occidental europeo puede decirse que la noticia más importante es la de que las tropas alemanas realizan un repliegue del occidente de Holanda. Por lo demás la batalla sigue un curso muy igual y se lucha con la tenacidad que requiere una acción de la cual va a depender nada menos que el franqueamiento del foso que defiende la "Línea Sigfrido", es decir, el Rhin...

Stalin ha sido informado de los resultados de la Conferencia de Quebec

Churchill no va a Moscú

ESTOCOLMO, 23.—Los embajadores de los Estados Unidos y la Gran Bretaña en Moscú, Averell Harriman y Sir Archibald Clark Kerr, respectivamente, han visitado a Stalin para informarle de los resultados de la conferencia de Quebec por encargo del presidente Roosevelt y de Churchill, anuncia la radio soviética.—(EFE).

MAURICE CHEVALIER VIVE

NUEVA YORK, 23.—Desde Francia comunican que ha sido detenido Paul Bandouin, ex ministro de Negocios Extranjeros del mariscal Petain, quien pidió el armisticio con Alemania en 1940, en Burdeos. Bandouin ha sido despojado también de su cargo de presidente del Banco de Indochina.

La prensa de París informa, además, que Maurice Chevalier vive y se encuentra refugiado con su mujer en un lugar de Francia, cuyo nombre no ha sido revelado.—(EFE).

RESPUESTA DE MOSCÚ AL PLAN DE PAZ INTERNACIONAL

WASHINGTON, 23.—Un correo aéreo especial procedente de Moscú ha llegado a Washington con la respuesta del Kremlin al plan de paz internacional redactada por la conferencia de Dumbarton Oaks sobre la seguridad de la posguerra, ni en los centros oficiales ni en los círculos oficiales norteamericanos se ha hecho la menor indicación acerca de la reacción soviética.—(EFE).

CESE DEL JEFE DEL EJERCITO POLACO

LONDRES, 23.—El Gobierno polaco

emigrado en Londres ha adoptado por unanimidad una resolución recomendando la dimisión del general Sosnkowsky como Comandante jefe del Ejército polaco.—(EFE).

CHURCHILL NO VA A MOSCÚ

GINEBRA, 23.—Según los círculos norteamericanos de esta ciudad, los rumores según los cuales Churchill se halla en camino de Moscú, no corresponden a la realidad.—(EFE).

EL JURAMENTO DEL REGENTE DE BELGICA

BRUSELAS 23.—Con respecto al juramento como Regente del Reino, del príncipe Carlos, que cuenta 40 años de edad, dice un corresponsal de la Prensa Combinada Americana que fué una de las ceremonias más vistosas que Europa ha conocido desde el comienzo de la guerra. Añade que el acto se celebró en el Palacio Nacional, en presencia de altos funcionarios del Estado, diputados, senadores, y el Cardenal belga, monseñor José Van Roey, Arzobispo de Malinas. El local estaba adornado con las banderas de Bélgica, Inglaterra, los Estados Unidos, Francia y Rusia.—(EFE).

EL PARLAMENTO DE HELSINKI RATIFICÓ LOS TÉRMINOS DE L'ARMISTICIO

NUEVA YORK 23.—Una noticia de la Radio finlandesa, captada en esta ciudad, dice que el Parlamento de Helsinki ha aprobado unánimemente la

Prensa Oficial

MADRID, 23.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Trabajo.—Decreto por el que se regula la contratación de técnicos y personal especializado extranjero en empresas industriales o de interés nacional.

Marina.—Ordenes convocando un curso para ingreso en la Armada de soldados voluntarios y para las especialidades de defensa antiáerea activa y pasiva. Se dictan normas para ingreso en los cuerpos general de Infantería de Marina e Intendencia.

Justicia.—Orden por la que se dispone se redacten las bases de la Ley de Enjuiciamiento civil, con el fin de que los Centros que se citan hacen las observaciones pertinentes a la Comisión general de codificación.—(CIFRA).

ratificación de los términos del armisticio ruso-finlandés.—(EFE).

SE SUICIDO EL EXMINISTRO BULGAR DEL INTERIOR

BELGRADO 23.—Se ha suicidado el exministro del Interior búlgaro, Chetoff, después de haber intentado cruzar la frontera búlgara, según noticias recibidas en Belgrado.—(EFE).

MUJER TRABAJADORA

La plenitud de tu felicidad al contraer matrimonio te la proporciona un Préstamo Nupcial con el que podrás instalar tu propio hogar.

Infórmate en las Delegaciones de Subsidios Familiares o en las de C. N. A.

Su belleza... no será completa si descuida su boca

Use, como producto de absoluta garantía

ESMALTE DENTAL

DENT HELIOS

PERFUMERIA HIGIENICA CALBER. — San Sebastián

Yacimientos de petróleo en el territorio continental británico

LONDRES, 23.—Inglaterra tiene petróleo propio. Esta es la noticia, revelada hoy, de la existencia en territorio metropolitano británico de yacimientos secretos de petróleo, que fueron descubiertos bajo el acicate de la guerra. Los corresponsales de Prensa que han visitado uno de estos yacimientos, encontraron una veintena de pozos, en cada uno de los cuales funcionan bombas de dos metros de altura, situados cada 200 metros en una extensión de terreno laborable que mide 3.000 metros de largo por 800 de ancho. Este yacimiento empezó a funcionar cuando más falta le hacía el petróleo a Inglaterra, y rinde actualmente 100.800 toneladas de petróleo de primera clase. Para cuyo volumen se necesitaría una flota de doce petroleros. Cuando se descubrió, este yacimiento rendía 238 toneladas de petróleo al mes. Ahora funcionan en él más de 208 pozos, y van extraídas más de 300.000 toneladas de petróleo. Los técnicos ingleses han practicado sondeos en busca de petróleo en más de 3.300 kilómetros cuadrados de la metrópoli—según se anuncia oficialmente—. Además de petróleo han descubierto varios yacimientos de carbón y otros minerales que podían ser susceptibles de ser desarrollados.—(EFE).

LEA mañana la HOJA DE LA CORUÑA

ES EL PERIODICO DE LOS LUNES

¡Nerviosos! ¡Agotados!

El exceso de trabajo, las preocupaciones, la vida dinámica.

Los ruidos, molestos siempre, resultan más hirientes con una alteración de los nervios.

Los disgustos familiares son muchas veces exponente del desequilibrio de los nervios.

Cuando los nervios están de punta la más mínima cuestión se resuelve con violencia.

...han producido un desgaste en su sistema nervioso, parte más noble del organismo. Los nervios cansados son responsables de su fatiga y depresión, de su falta de memoria, de su excitabilidad.

Si nota cualquiera de estos síntomas, consulte con su médico y recurra con confianza al Fósforo Ferrero. Después de un breve tratamiento con 4 comprimidos diarios, sus músculos serán más ágiles, su cerebro más capaz, el equilibrio de sus nervios y el bienestar físico le harán vida y trabajo fáciles y agradables.

Pida siempre el legítimo Fósforo Ferrero

Fósforo Ferrero

SUPER-ALIMENTO VEGETAL DE ALTO PODER RECONSTITUYENTE Y NUTRITIVO